
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 766
van VERA JANS
datum: 17 augustus 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Personen met een handicap  -  Aanvraag European Disability Card (EDC)

De European Disability Card (EDC) is een kaart die de toegang van personen met een 
handicap tot cultuur, sport en vrijetijdsbesteding bevordert. De kaart is gratis en wordt 
erkend in acht Europese landen. In Vlaanderen heeft enkel het Vlaams Agentschap voor 
Personen met een Handicap (VAPH) de opdracht om de kaart uit te reiken.

1. Hoeveel personen bezitten een EDC in 2021, in 2020 en in 2019?

2. Wat is de vereiste om een EDC te verkrijgen?

3. Op welke manieren kunnen personen de EDC aanvragen?

4. Hoe kunnen problemen met de aanvraag van een EDC worden gemeld? Bij wie komt 
de melding terecht?

5. Om welke reden werd enkel het VAPH aangeduid als de instantie die de kaart 
uitreikt?

Vragen over hetzelfde onderwerp werden gesteld aan de ministers Hilde Crevits (766), Jo 
Brouns (849).



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 766 van 17 augustus 2022
van VERA JANS

1. In 2019 werden 2198 EDC -kaarten verstrekt via het VAPH; in 2020 en 2021 ging het 
respectievelijk om 1758 en 2600 kaarten.

2. Het VAPH kan een EDC – kaart toekennen aan alle personen met een handicap die 
erkend zijn binnen het VAPH én eveneens een zorgvraag stellen aan het VAPH.

3. Als men door het VAPH erkend is, of als zijn/haar kind in aanmerking komt voor een 
zorgtoeslag voor kinderen met een specifieke ondersteuningsbehoefte binnen het 
Groeipakket, kan men de kaart aanvragen bij het VAPH via het digitale loket 
mijnvaph.be

4. Er zijn verschillende mogelijkheden om problemen omtrent de EDC- card te melden. 
Net zoals bij andere vragen of problemen kan men het provinciaal VAPH- kantoor van 
zijn woonplaats contacteren. Ook digitaal is het VAPH te bereiken via het algemene 
contactadres van het VAPH. Soms worden problemen ook gesignaleerd via het 
gebruikersplatform EDC- fans die het VAPH dan op zijn beurt contacteert.

5. De Europese Commissie riep de lidstaten in 2016 op om zich kandidaat te stellen als 
pilootproject voor het in gebruik nemen van de EDC. Het Europees en internationaal 
beleid inzake handicap wordt in België op ambtelijk niveau formeel opgevolgd binnen 
het overleg van de Belgische administraties met handicapbevoegdheid. Voor 
Vlaanderen is dat het VAPH. De FOD Sociale Zekerheid was destijds penhouder bij het 
indienen van het aanvraagdossier bij de Europese Commissie, doch alle bevoegde 
ministers ondertekenden dit. Voor Vlaanderen was dat toenmalig minister Jo 
Vandeurzen.

https://www.vaph.be/modal/lexicon/mijnvaph

